

美国又发生大规模枪击案 已致22人死亡

枪响后 谁来为伤痛买单?

当地时间25日晚,美国缅因州刘易斯顿发生多起枪击事件,截至目前,已致至少22人遇难、50多人受伤——这是2023年以来,美国发生的第565起大规模枪击事件。目前,枪击案嫌疑人仍在逃。美国缅因州刘易斯顿警方确认,多起枪击案的嫌疑人为罗伯特·卡德。

据报道,刘易斯顿警方在社交媒体上发文称,卡德现年40岁,被“视为持有武器,是危险人物”。缅因州执法官员还表示,卡德是一名持证枪械教官,也是美国陆军预备役成员。

在美国,枪支暴力频发,伤亡悲剧不断,与此同时,由其引发的青少年心理问题、种族歧视、社会分裂等弊病,也在不断刺痛美国社会。枪声一次次响起,但到底谁来为“枪殇”带来的阵痛买单?

悲剧不断

近年来,美国大规模枪击案纪录不断被刷新。美国“枪支暴力档案”网站的数据显示,截至目前,美国2023年已发生至少565起造成4人及以上死伤的大规模枪击事件。

就在近期,美国多地发生多起大规模枪击案件,一次次撕开美国民众的伤口。

当地时间10月8日,美国宾夕法尼亚州印第安纳县的一场聚会上发生大规模枪击事件,造成1人死亡、8人受伤;

当地时间10月6日至7日,美国芝加哥发生多起枪击事件,致40人死伤;

在9月美国劳工节期间,全美各地发生多起枪击案件,致至少50人死伤……

美联社指出,2023年开年以来,美国大规模杀戮事件数量一路走高。而所有类型的大规模杀戮事件中,超过80%的案件都是由枪支造成的。

美国“枪支暴力档案”网站的数据显示,截至当地时间10月26日,2023年全



涉事枪手(美国缅因州安德罗斯科金县警长办公室社交媒体截图)

美因枪支暴力而死亡的人数已超过3.5万人,其中未成年人超过1400人。

无党派新闻机构The Trace网站对过去十年的数据分析显示,十年来,美国共发生了4283起大规模枪击事件,造成4298人死亡,至少17632人受伤。

阵痛持续

涉枪暴力事件犹如“魔咒”,在美国循环上演,已然成为美国社会的阵痛。

一方面,美国民众深受“枪害”。尤其是对许多美国年轻人而言,一桩桩枪击事件,成为他们成长过程中难以摆脱的噩梦。

英国《卫报》分析,在美国,枪支暴力及其所带来的创伤,对于“Z世代”年轻人来说是常态化的。越来越多美国

青少年死于枪支暴力。几乎可以说,枪声伴随着他们的成长。

在洛杉矶中南部长大的美国男孩曼尼·马塞多称:“几乎每晚都能听到枪声,我从小就被教导无视它。”

一项涉及全美范围的研究发现,无论是否直接或间接经历过枪支暴力事件,美国年轻人都对此感到焦虑、悲伤和恐惧。

另一方面,因种族仇恨引发的枪击悲剧数不胜数,美国社会内部分裂加剧。

两个月前,美媒报道称,美国佛罗里达州北部杰克逊维尔市一名白人男子在一家商店开枪,致3名黑人死亡,随后开枪自尽。该州州长罗恩·德桑蒂斯表示,枪击“出于种族主义动机”,枪手“针对的是种族”。

福克斯新闻主播约翰·罗伯茨也曾

指出,拜登在就任美国总统前后,多次承诺“不论党派和种族”,要“团结全体国民”,但实际情况是,涉及种族问题的暴力极端事件,仍频繁在美国发生。

“病根”难除

枪支暴力问题如同“公共流行病”一般,在美国不断肆虐。控枪问题难以解决的背后原因,错综复杂。

首先,美国政府疏于管控,难以改变枪支暴力问题现状。

美国前执法人员艾德·戴维斯称,一些美国社区因枪支暴力频发,变得像“战区”一样。但美国政客却避而不谈,也就不就枪支暴力问题表明立场。

与此同时,对于一些美国政客而言,控枪问题成为开展党派斗争、攻击政治对手的工具。

美媒分析指出,两党政客在该问题上的态度,分为两个极端,或是极为消极,或是对持枪权采取较为强硬的支持态度。在美国政治极化的环境下,两党相互牵制,阻碍了联邦政府采取更有力的枪支管制措施。

其次,多重因素交织,令美国枪暴问题成为无法根治的顽疾,控枪立法举步维艰。

美国VOX网站报道称,枪支问题是美国独有且持久存在的问题。造成枪击悲剧的诸多因素,在美国的政治、文化和法律中根深蒂固。

美国宪法第二修正案规定:“管理良好的民兵是保障自由州的安全所必需的,因此人民持有和携带武器的权利不得侵犯。”

分析称,在这一法律制度下,对于那些认为美国政府应该保护公民免受枪支暴力的人来说,美国枪支管制面临的形势仍是严峻的。(中新网 魏晨曦)

以军对加沙展开“有限进攻” 国际社会持续呼吁停火

新华社电 巴勒斯坦方面26日表示,以色列军队当天对加沙地带进行了“数小时有限的进攻”。以军声明称,此举是为下一阶段的军事行动做准备。俄罗斯、约旦等国首脑呼吁国际社会采取紧急行动以实现加沙地带停火。

以色列国防军26日早间发表声明称,以军在加沙地带北部开展了行动,其坦克和步兵对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的部分军事目标、基础设施和反坦克导弹发射站发动了袭击。声明称,以军士兵已离开这一地区,返回以色列领土。此举是为下一阶段的军事行动做准备。

巴勒斯坦安全部门人士26日告诉新华社记者,以色列军队当天凌晨对加沙地带进行了“数小时有限的进攻”,但未透露具体细节。哈马斯方面未对此作出直接回应,但其下属武装派别卡桑旅在以军“地面进攻”声明发出不久后表示,他们向以色列直升机发射了多枚火箭弹并击中目标。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门26日发表声明说,以色列军队袭击加沙地

带已造成7028人死亡、18484人受伤。

叙利亚军方25日发表声明称,以色列当天凌晨对叙南部德拉省多个军事地点发动空袭,造成8名叙军事人员死亡、7人受伤,部分设施损毁。此外,以色列当天还空袭了叙北部阿勒颇国际机场,造成机场跑道受损并暂时停运。

俄罗斯总统普京25日表示,新一轮巴以冲突已夺去数千人的生命,是一场真正的人道主义灾难。打击恐怖主义不能按照“集体责任原则”,无辜的人不应为他人所犯的罪行承担责任。当前主要任务是制止流血和暴力,否则危机的进一步发展将带来破坏性后果,甚至可能影响中东以外的地区。

约旦国王阿卜杜拉二世25日在首都安曼会见到访的法国总统马克龙时呼吁国际社会采取紧急行动以实现加沙地带停火。

据埃及媒体报道,埃及总统塞西25日视察了驻扎在苏伊士省的第三野战军第四装甲师。塞西在视察时强调通过“两国方案”和外交手段和平解决巴以冲突。

美众议长选举结果终出炉 共和党人约翰逊当选议长

中新社电 美国国会众议院当地时间25日就议长选举举行第四轮投票,共和党保守派议员迈克·约翰逊当选议长,结束长达三周的“议长空缺席”局面。

在当天的投票中,约翰逊获得在场220位共和党议员的全票支持,民主党议长候选人杰弗里斯获得在场209名民主党议员的全票支持。约翰逊得票数过半,当选众议院议长。

在美国总统继任顺序中,众议院议长是继美国副总统兼参议院议长后的第二顺位继任人。

现年51岁的约翰逊是来自路易斯安那州的联邦众议员。他自2017年起开始担任联邦众议员,美媒称其为“不太出名的议员”。约翰逊是共和党内的保守派,在此次议长选举中获得了共和党内极右翼保守派和温和派议员的共同支持。

约翰逊在当选议长后表示,过去几周的议长选举让共和党人“更强大”。“我们不会举行新议长上任后的传统仪式,将立刻全力以赴开始工作,为美国人民服务。”

美国总统拜登当天发表声明祝贺约翰逊当选议长。拜登表示,国会需“快速行动”,向以色列和乌克兰提供支持,以及避免政府“关门”。

自10月3日共和党籍前议长麦卡锡被罢免已经过去三周时间,这是美国历史上众议院开会期间议长空缺席持续时间最长的一次。在这三周的时间里,众议院共和党人先后提名四位议长候选人。其中,众议院多数党领袖斯卡利斯和众议院多数党党鞭埃默因票数不够主动退出竞选。另一位议长候选人、众议院司法委员会主席乔丹因在众议院三轮投票中均未获得足够票数而被共和党人取消议长候选人提名。

美媒认为,由于众议院“瘫痪数周”,约翰逊接下来将面临多项挑战,包括向以色列、乌克兰提供援助以及在11月17日前通过预算案以避免政府“关门”。

当晚,众议院以412票赞成、10票反对的结果通过向以色列表示支持的决议。这是众议院自10月3日麦卡锡被罢免以来通过的第一项决议。(沙哈汀)